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Allocution du Commandant en chef de l’Armée le Général Joseph Aoun 

durant la cérémonie d’inauguration du 7ème Congrès «  Les 

contradictions du conflit et des mutations dans le monde arabe » qui 

aura lieu au Club Militaire Centrale – Manara le 15/5/2017. 

- Patron du congrès – son Excellence le Président de la République 

Michel Aoun représenté par Son Excellence le ministre de la 

Défense nationale Monsieur l’Ingénieur Yaacoub el-Sarraf 

- Son Excellence, Président de la Chambre des députés M. Nabih 

Berri représenté par Monsieur le député Qassem Hachem  

- Son Excellence, Président du Conseil des ministres Cheikh Saad 

El-Hariri représenté par Son Excellence le ministre de 

Communications M. Jamal el Jarrah 

- Vos Excellences 

- Les personnalités politiques, sécuritaires, diplomatiques, 

intellectuelles, journalistiques et économiques – les personnalités 

du congrès- Mesdames et Messieurs 

 

L’Armée Libanaise a l’honneur d’accueillir pour la septième fois 

consécutive un nouveau tour du Congrès régional portant sur la région 

du Moyen-Orient, et ce en la présence de certaines personnalités 

académiques, intellectuelles, locales et internationales, ce qui fait 

bonne preuve de la réussite marquée par ce congrès durant les années 

précédentes quant à l’achèvement des buts et des objectifs visés, en 

d’autres termes mettre l’accent sur les causes des crises épineuses 

témoignées par la région, en tant que ramifications et dimensions, sans 

oublier la suggestion de solutions objectives pour les traiter avec un 

esprit de responsabilité, d’objectivité et de neutralité. 

Bienvenus au sein de l’Armée Libanaise. 

 

Mesdames et Messieurs 

Il est vrai que le conflit dans la région du Moyen-Orient n’a jamais 

pris fin dans nulle période de l’histoire, suite à son lieu géopolitique et 

sa situation économique distingués. Cependant, le conflit que cette 

région témoigne actuellement peut être considéré comme étant le plus 

dangereux, allant du fait qu’il menace la base essentielle de l’unité des 

nations de cette région et le ralliement de ses peuples,  comme résultat 
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à l’aggravation des actes de violence, à l’amplification des 

contradictions et à la propagation du terrorisme sur une grande partie 

du monde, sans oublier que les conflits ayant lieu prennent des 

dimensions politiques et idéologiques complexes. Il est à mentionner 

également que ce conflit a dépassé les frontières de la région pour 

atteindre divers continents et pays à différents niveaux. 

Si l’entrecroisement des intérêts internationaux concernant les 

richesses et les régions de pouvoir représente une partie du conflit 

ayant lieu, alors la deuxième partie s’illustre sous forme de crises 

internes frappant divers pays de cette région. Des crises qui ont ajouté 

aux problèmes politiques et sociaux permanents d’autres problèmes 

confessionnels, éthiques et sécuritaires, et dans lesquels le terrorisme 

sous ses différentes appellations, formes et méthodes constitue 

l’élément le plus capable à attiser le feu des problèmes et tirer profit 

de leurs contradictions. 

D’ici, il devînt indispensable de renforcer les efforts internes et 

internationaux afin de faire face à ce danger, aux niveaux militaire, 

intellectuel et culturel, tout en gardant les dimensions nationale  et 

humanitaire en tant que priorités quant aux solutions proposées, et ce 

allant de principes précis comme assurer la liberté, la justice et 

l’égalité, respecter la diversité et la présence efficace des minorités, 

sans oublier la foi en la culture du dialogue et l’importance de s’ouvrir 

sur l’autre et l’accepter. 

 

Mesdames et Messieurs 

À l’ombre des crises qui frappent la région et les changements 

témoignés à plusieurs niveaux, nous nous sommes engagés en tant 

qu’Armée Libanaise à mettre comme priorité absolue la préservation 

de la stabilité nationale, que ce soit à travers la disponibilité de nos 

unités sur les frontières sud pour se préparer à faire face aux complots 

de l’ennemi israélien ou sur les frontières est afin de faire face aux 

organisations terroristes, ou même à l’intérieur en vue de contrôler la 

sécurité et empêcher toute tentative cherchant à la déstabiliser. En 

effet cette stabilisation constitue la pierre angulaire indispensable à 

l’établissement d’une nation unifiée et va même à former une 

fortification solide préservant la nation des défis et des tiraillements 

internes sous leurs différentes formes, tout comme elle forme la base 
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principale sur laquelle seront établies les aspirations du nouveau 

mandat. 

C’est à partir de cette tribune libre que je vous assure aujourd’hui que 

nous protégerons toujours cette stabilité et nous poursuivrons notre 

guerre menée contre le terrorisme en tant qu’organisations, réseaux et 

loups solitaires. Sachez que nous ne permettrons point aux terroristes 

de trouver un abri dans nulle région de la patrie, peu importe qu’était 

le prix ou qu’étaient les sacrifices à donner. Je tiens ici à assurer aux 

Libanais que la disponibilité de l’Armée en tant qu’armes, matériels et 

moral est aujourd’hui dans ses meilleures conditions et que nous 

sommes capables de faire face à tous les dangers et les défis qui 

pourront se manifester sur la scène, et ce avec une volonté solide et 

avec haute compétence. 

Je tiens finalement à exprimer mes remerciements les plus profonds à 

son Excellence le Président de la république, tout en affirmant que son 

patronage de ce congrès est un honneur. Je voudrais également 

exprimer mes sentiments d’appréciation les plus sincères au Centre 

des recherches et des études stratégiques pour ses efforts consentis. 

Tout comme je voudrais saluer les personnes participantes au congrès 

en souhaitant à tous tout le succès quant à l’arrivée à des résultats 

fructueux, qui soient au bénéfice du Liban, de la région et de 

l’Humanité toute entière. 

 

Vive l’Armée - Vive le Liban     

    

 


